PŘEPIS PÍSEMNÉHO PRAMENE
Deska upomínající osud střelce Jakoba Mitereho v Chřibské

Přepis v německém jazyce: 
„Auf dieser geweihten Stätte ruhet Jakob Mitere vom k. k. ungar. (croat.) Oguliner Grenz Inf. Reg. No. 3 derselbe fiel im Kampfe gegen die Preussen zu Niederkreibitz im August 1778, nachdem er von einem dichtbelaubten Baume aus. 6 seiner Gegner niedergestreekthatte, und starb an den erhaltenen Wunden noch desselben Tages im Burgspitale zu Kreibitz den Heldentod für´s Vaterland. Ehre seinem Andenken.“

Překlad nápisu: 
„Na tomto místě odpočívá Jakob Mitere z c.k. uherského (chorvatského) pěšího pluku č. 3, jenž v boji v srpnu 1778 zastřelil z koruny košatého stromu šest Prusů a na zranění utrpěná zemřel hrdinskou smrtí pro vlast v městském špitále ve Chřibské. Čest jeho památce.“

[bookmark: _GoBack]Dnes již polozapomenutý konflikt – válku o bavorské dědictví připomíná nenápadná deska upomínající na osud střelce Jakoba Mitereho, který v srpnu 1778 položil při boji proti Prusům svůj život. Mitere patřil k obráncům Lužických hor proti náhlému pruskému vpádu. Desku nechal zhotovit taktéž vysloužilý rakousko-uherský nadporučík Eduard Lehmann v roce 1898 a je umístěna na zdi křížové cesty u kostela ve Chřibské.

