
PŘEPIS PÍSEMNÉHO PRAMENE
Dopis z biskupské kanceláře v Litoměřicích na rumburskou faru z 18. 12. 1680
Aus dem Bischoffl. Leuthmeritzer Ambt dem Ehrwürdigen George Caspar Wünschen, Pfarrern zu Rumburg, auff seiner Urgste gegebene Entwerffung, So die Saul, welcher bey gedachten Städtlein auff dem Marckte auffgericht, und zu Ehren der Allerheyligisten Dreyfaltigkeit gesäzt werden soll, anlanget, wirdt hiermit zur Andtwortt: dass benante Saul, mit der Justiz oder Staupsaul, welche(r) ebenfallß auff besagten Marckte zu sehen, freylich wohl nicht stehen könne, wie mann auch in andere Orthen, undt fürnehmblüch in der Altstadt Prag wahrgenommen, Allwo, ehe und zuvor die Saul oder Statuen der allerseeligsten Jungfrauen aufgeführet, der Justitz oder Staupsaul vom Marckte entfernet, undt in einem anders Orth eingegründet worden ist. Welches derowegen auch zu Rumburg in Obacht genommen werden soll, damit also die Justitz oder Staupsaul, vor der würcklichen aufführung der andere Saule, o Gott zu Ehren, im einem gar andere Orth vom Marckte eingesezzet werde, Inzwieschen aber Kan (kann) dießes der Gemeine (varianta Gemeinde), welche hirüber (hierüber) Sich berathschlage, angedeuttet werden, damit, wofern selbte etwa ein Vorurtheil befürchte, bey der Herrschaft, obes dero Belieben, des Consens Sich erhohle, (vnndt) also Ihre Berechtigkeit Versehe unndt Handthabe. 

Leuthmeritz ein der Bischoff. Cantzley den 18. Decembris 1680.
Michael Ernesto Beer / Offis
Wenceslaus Josephus Prehsel
Secret.
(Praes: 17. Marty 1681)

Tímto se z litoměřického biskupského úřadu dostává odpovědi ctihodnému rumburskému faráři Georgu Casparovi Wünschemu (Wünschen) na jím urgentně podaný návrh, týkající se sloupu, jenž město zamýšlí vztyčit na náměstí a který má být zasvěcen Nejsvětější Trojici.
Jmenovaný sloup arci nemůže být postaven spolu s pranýřem, který se rovněž nachází na jmenovaném náměstí. Jak jest známo z jiných míst, zejména ze Starého Města pražského, kde již dříve vznikl sloup se sochou nejblahoslavenější Panny Marie a pranýř byl z náměstí odstraněn a postaven na jiném místě. Což by tudíž mělo být vzato v potaz také v Rumburku, aby byl pranýř, před samotnou stavbou nového sloupu Nejsvětější Trojice, přesazen z náměstí na jiné místo. 
Mezitím ale může být obci, která to projednává, naznačeno (dáno najevo) toto, pokud se obává předsudku (zaujatosti) u panství, ať se podle svého uvážení domáhá souhlasu, a tak si zajistí a uplatní svou spravedlnost. 

Litoměřice, biskupská kancelář
18. prosince 1680
Michael Ernest Beer

Wenceslaus Joseph Prehsel
Sekretář
(zveřejněn: 17. 3. 1681)
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