PŘEPIS PÍSEMNÉHO PRAMENE
Testament malíře Dominika Kindermanna
Dominik Kindermann nashromáždil za svůj plodný život poměrně velký majetek, který byl po jeho smrti, podle poslední vůle (testamentu), kterou sepsal 15. ledna 1815, rozdělen mezi celou řadu osob a institucí. Kindermann myslel při rozdělování nabytého majetku především na spásu své duše, na blaho chudých a potřebných a samozřejmě i na prospěch svých žijících příbuzných a přátel.
Na ukázku si můžete přečíst dva ze sedmi bodů závěti:
Z a  d r u h é – Odkazuji šluknovskému kostelu rakouskou státní obligaci č. 3014 v hodnotě 1200 zlatých na pořízení šesti svícnů pro hlavní oltář, takových, jaké jsou v Krásné Lípě, jako upomínku na mé rodiště. Obligace bude předána panu děkanovi a ten se postará o zhotovení svícnů dle přiloženého nákresu. Mému bratranci, páteru Ferdinandu Kindermannovi, současnému kaplanu ve Šluknově, odkazuji 100 zlatých vídeňské měny jako upomínku na mé přátelství a vkládám v něj důvěru, že se bude neustále starat o moji duši a rovněž o moje pozůstalé knihy. 
Z a  t ř e t í – Věnuji kapitál v hodnotě 2000 zlatých šluknovskému městskému a panskému chudinskému ústavu a požaduji, aby tyto peníze byly každý měsíc v den mého úmrtí rozdělovány zanedbávaným chudým poté, co proběhne svatá mše a modlitba za mě zůstavitele, mé pokrevní příbuzné a všechny zemřelé. Vedle toho věnuji ještě kapitál v hodnotě 1020 zlatých pro zanedbávané nejchudší děti k pořízení nutných učebnic, k zaplacení školného, k nákupu obuvi nebo punčoch a přeji si, aby jim tato má dobročinnost byla přidělena po ukončené zkoušce. K těmto oběma účelům věnuji obligaci vídeňské banky č. 94155 v hodnotě 3020 zlatých. 
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