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Na úvodní straně matriky lipovské farnosti je autentický zápis o položení základního kamene kostela sv. Šimona a Judy v Lipové:

Anno Christi Domini 1691
Den 27.ten July Ist alhier an dießen Neuen Kirchenbau zu Hainspach der Erste Grundtstein frühe umb 7. Uhr gelegt worden, solcher lieget auf der Rechten Handt im Thurm an der Hinter Ecken gegen Mittag ist ein Sandstein darein ist solche schrift mit lateinischen Buchstaben gehauen; M. M. G. S. Alß Maria Margaretha Gräffin Slauatain etc.
Dießen Stein hat eingeweyhet Ihro wohl Ehrwürden Johann Wenz: Franzis: Koch p[leno] t[itulo] parochy darbey seindt geweßen Herr Christoph Ernst Opitz Ambtschr[ei]b[er] Herr Johann Adam Grünner Burggraff, Herr Frantz Antoni von Schwartzenfeldt, Hannß George Dietrich Richter, George Fried[rich] Seb[astian] Grohman Schullmeister, Baltzer Hille alß Meister von Neustatt (nečitelné, ale logicky mit nebo und) seinen gesellen,

Léta Páně 1691
První základní kámen pro stavbu nového kostela v Lipové byl položen 27. července v 7 hodin ráno. Tento kámen je z pískovce, leží ve věži kostela vpravo v zadním jižním rohu a jsou v něm vytesána latinkou tato písmena:
M. M. G. S. znamenající Marie Markéta hraběnka Slavatová.
Tento kámen posvětil Jeho Ctihodnost Johann Wenzel Franz Koch plným titulem farář. Přítomni rovněž byli:
Pan Christoph Ernst Opitz, úřední zapisovatel pan Johann Adam Grünner purkrabí, pan Frantz Antoni von Schwartzenfeldt, Hannß George Dietrich rychtář, George Fried[rich], Seb[astian] Grohman učitel a stavitel kostela Baltzer Hille z Neustadtu se svými pomocníky.
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